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Κατάθεσις της Τιμίας Εσθήτος της Θεοτόκου στη 
Άρια Ναυπλίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Όλως πανηγυρικά εορτάστηκε η  εορτή της Κατάθεσις της  Τιμίας Εσθήτος της 
Θεοτόκου στο ομώνυμο εκκλησάκι στην περιοχή Άρια  Ναυπλίου. Ένα εκκλησάκι 
που βρίσκεται στο Λόφο της Άριας από πάρα πολύ παλιά . Κτητορική επιγραφή δεν 
σώζεται αλλά βάση κάποιων παλιών εικόνων στο ναό η ηλικία του ίσως να ξεπερνά 
τα 180 έτη. Οι κάτοικοι το γνωρίζουν κι ως Παναγία η Καψοδεματούσα μιας και 
στην γύρω περιοχή υπήρχαν αλώνια .Τον πανηγυρικό εσπερινό τέλεσε ο πατέρας 
Κωνσταντίνος Ζαφείρης ,ιερέας της Παναγίας στην Άρια Ναυπλίου, ο οποίος 
μίλησε για την εορτή αυτή. Η θέα από το εκκλησάκι μαγευτική . Στο τέλος του 
Εσπερινού ο πολιτιστικός σύλλογος  του χωριού ‘’ Διοβουνιώτης’’ πρόσφερε 
κεράσματα για όλους που τίμησαν την εορτή. Το εκκλησάκι τα τελευταία χρόνια 
έχει ανακαινιστεί πλήρως .

Στο ναό των Βλαχερνών, που είχε κτίσει η βασίλισσα Πουλχερία, κόρη του 
αυτοκράτορα Αρκαδίου και σύζυγος του αυτοκράτορα Μαρκιανού (451 – 457 μ.Χ.), 
είχαν κατατεθεί τα σπάργανα (εντάφια) της Θεοτόκου, τα όποια είχαν σταλεί από 
τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Ιουβενάλιο. Όταν δε ήταν αυτοκράτορας ο Λέων Α’ ο 
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Θράξ (457 – 474 μ.Χ.), οι πατρίκιοι Γάλβιος και Κάνδιδος έφεραν από τα 
Ιεροσόλυμα και την τίμια εσθήτα της Υπεραγίας Θεοτόκου. Ο Λέων την παρέλαβε 
και την κατέθεσε στο ναό των Βλαχερνών, μέσα σε χρυσή λάρνακα.
Η εσθήτα αυτή υπήρχε μέσα στο ναό των Βλαχερνών μέχρι το έτος 820 μ.Χ. Αλλά 
ο ναός αυτός το 1070 μ.Χ. κάηκε και κατόπιν, αφού ανοικοδομήθηκε, από 
απροσεξία ξανακάηκε στις 19 Ιανουαρίου του 1434 μ.Χ. Βέβαια, πάντα τα τίμια 
αντικείμενα της Υπεραγίας Θεοτόκου γίνονται αφορμή στους αγωνιζόμενους 
χριστιανούς να μιμηθούν την αρετή της. Και όπως, λοιπόν, αυτή «διετήρει πάντα 
τὰρήματα (τοῦ Κυρίου) ἐν τῇ καρδίᾳ αὐτῆς» (Λουκά, θ’ 51.), διατηρούσε, δηλαδή, 
τα λόγια του Υιού της βαθειά χαραγμένα στην καρδιά της, έτσι ας κάνουμε κι 
εμείς.
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